

合肥市锦城小学举办科技节 森林课堂影响深 科技联欢创意妙

□ 陶丹玲 吴苗苗

2014年,合肥市锦城小学荣获合肥市科普示范校称号;2015年,学校拿下诸多大奖:安徽省青少年航海模型锦标赛团体第二名、建筑模型锦标赛团体第三名;个人项目一等奖18项,二等奖、三等奖若干;科学微电影、动画三个作品分获国家二、三等奖;创意大赛市一等奖;创新大赛合肥市一等奖,并进入了省赛;信息学项目合肥市一等奖……“科技”已成为流淌在锦城小学“身体里的血液”。



五(3)班李天娇同学正在仔细地创作主题为“童年梦想”的建筑模型

森林课堂活动多交流广

锦城小学科技节于4月1日开幕,一楼展厅里张贴了许多科技节活动宣传海报,举办了科普讲座、参观科普馆、科技游、森林课堂、科技创意动员会、教师科技知识竞赛、科技大联欢等活动……随后,全校的孩子们参加了今年科技节的第一项活动——“森林课堂研学”。

一年级的孩子们来到大圩,观察草莓的枝叶和花;二年级的孩子们在植物园观察春天的色彩,了解植物生长的知识;三年级和五年级的同学们来到巢湖岸边,画出巢湖的美景,了解巢湖水质;四年级孩子来到滨湖森林公园,观察各种花的结构,让孩子们明白完全花、不完全花、两性花、单性花及花、果实和种子间的关系;六年级的孩子们跟着老师到了中国科学技术大学,寻找自己最喜欢的十种花卉,记录它们的生长地点、特征。为了保证研学的有效性,老师们提前踩点,精心设计了研学内容,活动结束后继续开展有效的交流展示活动。

锦城小学将“森林课堂研学”纳入科技节活动,丰富多彩的活动受到《中国教育报》等多家媒体关注报道,并连续两年在包河区做相关经验介绍。

科技联欢创意足影响远

科学实验室、科普展板、科普图书馆、科学探究室、建模、航模社团的现场赛,这是本次“科技联欢”的“五个站点”,记者和孩子们一起经历了难忘的一天。

赵焕老师在实验室指导孩子们完成液体的热胀冷缩、过滤实验、显微镜观察,牙齿模型、小动物标本、量筒、显微镜等实验器材让孩子们流连忘返;合肥科技馆送来的科普展板旁,孩子们看得津津有味;作家夏吉安昆虫们的小故事吸引了很多“小书虫”;科技创新小能手张童阳、科学微电影小能手费正冰、模型小能手韩若曦,他们的演讲获得很多掌声;建模、航模社团的现场赛点燃了孩子们的热情……“我最喜欢小兔子标本,好可爱!”“费正冰哥哥讲解的科学微电影好有趣哦,我也想参加!”“老师,我想报名参加建模班!”“老师,我还想再看一会航模比赛……”孩子们表达着对科技联欢的喜爱之情。

本次“科技联欢”创意来自老师和孩子们。学校举办了多次动员会,刺激了孩子们的想像力和创造力。良好的科技氛围,多彩的活动设计,专业的科技团队,锦城小学为孩子们打造了一个“科技王国”,越来越多的孩子成为喜创造、乐分享、爱生活的“小小发明家”!

高新区关爱中考考生系列活动走进合肥市梦园中学

高新区校外未成年人心理辅导站主办的关爱中考考生系列活动第一站走进了梦园中学,此次活动的主题是“梦想,超越,在一起”,二十九中学、中国蓝天心理团体发起人管以东老师主持。临近中考,很多学生感觉到处于紧绷的状态,学习压力很大。此次活动帮助同学缓解紧张焦虑情绪,放松身心;在和同学相互送祝福、感恩父母等互动中,感受到来自同学、父母、老师等生命中重要他人的支持,增强了学习的动力。

据了解,高新区校外未成年人心理健康辅导站于2014年12月从蜀麓社区中心搬迁至第六十二

中学,面积约250平方米,有14位国家二级、三级心理咨询师,设有心灵驿站、心语小屋、心悦小屋、心畅室、成长加油站和心灵放飞6个功能活动室,开通了心理辅导网站、心理辅导热线、心理咨询QQ群等多种方式的宣传。据辅导站负责人杨晓玲老师介绍,辅导站自开办以来,开展了形式多样的心理志愿服务,如关爱中考考生系列活动、家庭教育系列活动、家长沙龙、亲子活动、“校园心理关爱月”系列活动等,取得良好社会效应,为未成年人的身心健康成长营造了良好的氛围,提升了高新区未成年人的心理健康素质。

吴苗苗 殷江霞

合肥市孙秀芝名师工作室参加“赢在课堂”教学观摩研讨会

日前,由北京外国语大学、北京明师国际教育研究院主办的“赢在课堂”——全国中小学英语教学观摩研讨会在黄山举行。孙秀芝名师工作室在主持人、特级教师孙秀芝校长的带领下前往观摩学习,听取了上海外国语大学梅德明教授和华中师范大学鲁子问教授的学术报告,观摩了

山东、江苏、天津等地名师展示的十节优质教学课例。孙校长还组织大家学习,就这十节课涵盖的核心素养、文化品格、语言学习等方面进行讨论。活动结束后,孙校长还给各位成员布置了“家庭作业”——撰写一篇学习报告。

袁自前 殷江霞

合肥市新农小学开展“源教育”校本课程——赏桃花、读自然

为帮助孩子更好地探索自然、参与实践、丰富校训“读自然,致良知”的内涵。日前,新农小学组织学生到三十岗桃蹊桃园进行“桃花节”课程探索。课程分为三部分,第一部分为知桃花,通过查阅资料了解桃花的形状、颜色、种类,搜集关于桃花的古诗、美文,为第二部分赏桃花做铺垫。走进桃花园,孩子们被怒放的桃花倾

倒。学生们有序赏花,有的闻一闻、有的看一看、有的记一记,有的讨论着,有的学生用笔描绘出心中的桃花,一簇簇粉红色的花朵映衬着孩子的张张笑脸,构成了一道道“人面桃花相映红”的美丽风景。第三部分写桃花,让学生把参与过程中的感受写出来,进一步感受自然之美。

李峰 殷江霞

合肥市淮合花园小学关注民生,做好特殊教育

根据上级教育主管部门和残联提供的学区内残疾儿童名单,淮合花园小学扎实做好残疾儿童随班就读工作,具体事宜如下:首先,一人一案,确保残疾少年儿童入学全覆盖,逐个确定教育形式,让每一位残疾少儿都能接受合适的教育。其次,规范管理,明确随班就读工作程序。目前,学区内三名残疾儿童分别就读于该校二(1)班、四(1)班和五(1)班。第三,强化保障,进

一步提升特殊教育水平和质量。拨发随班就读残疾学生补助公用经费,保障学校特殊教育有效实施。学校安排专人负责随班就读学生管理和教育教学工作。

在新站区教育主管部门的大力支持下,学校将会把特殊教育做得更细,做得更实。同时将会加强校际经验交流,进一步促进残疾儿童少年健康、和谐地发展。

李丹丹 殷江霞



4月21日,葛大店小学跳蚤书市开市,全校1500名师生、结对校肥西西南中心校和共同体蔡岗小学的20多名师生同时参加。孩子们的营销策划能力、团结协作能力、理财实践能力得到了良好锻炼。葛小的孩子们与山南和蔡岗小学的孩子在卖书购书中,结下了深厚的友情,结成了温馨有爱的共建班。图为五(6)班屈欣源正在为自己班级的书铺“揽生意”。

许迎霞 殷江霞

合肥市临泉路第一小学

再获青少年科学体验调查全国推广示范校

近日,全国青少年科技创新官网公布了2016年青少年科学体验调查全国推广示范校名单,临泉路第一小学入选。这是该校自2015年成为全国科学调查推广体验示范校后再度获此殊荣。今年的主题为《走近创客 体验创新》,3月份,该校就选派学生参加合肥市首届创客培训班,科技辅导教师也多次参加了创客培训。

唐礼增 殷江霞

合肥市蚌三小独轮车社团“骑”乐无穷

在蚌三小,每周一下午,都有一群孩子骑着一个轮子的“自行车”,在操场上自由驰骋,他们就是该校独轮车社团的成员。张海霞校长这样评价独轮车活动:“作为体育运动的一项,独轮车是一项集益智、健身和娱乐为一体的运动。有了独轮车,那些缺少体育细胞但又喜爱运动的同学们也多了一个不错的选择。”

殷江霞

瑶海区教体局领导莅临70中视察校园改扩建工作

4月19日,瑶海教体局局长徐文生、副局长房文好到第七十中视察校园改扩建工程。校长饶小明陪同查看,徐局长询问了工程进度、安全措施、配套设施等问题,并提出要保证教育教学各项活动的正常开展,确保新建教学楼9月份投入使用。

杨秀杰 殷江霞

合肥市兴华苑小学举办家长心理健康成长沙龙

近日,兴华苑小学“爱之梦”家长沙龙系列活动如火如荼地进行。妈妈们早早来到开心小屋,针对上期问题的自我反馈,讨论得热火朝天。心理咨询专家陈叶老师与家长们分享了一篇家庭教育文章,并且引导妈妈们去认识孩子、理解孩子。

张月陈叶 殷江霞

合肥市芙蓉小学发放“良好行为记录卡”

近日,芙蓉小学三(4)班童彤获得了一张“良好行为”记录卡。记录卡的发放,标志着该校学生综合素质评价系统的初步形成。学校从学习、文明、生活、才艺、体育五方面记录学生良好行为,统计登记在“好习惯银行存折”上,期末凭存折领取福币一次性发放。学校在保留“福币兑奖品”的基础上侧重精神奖励,推行班级、年级和校级“三级”激励政策,最终成为校级“芙蓉之星”。

胡萍萍 殷江霞

合肥市第六十一中学家校共筑法制校园

4月21日,第六十一中学的家长走进学校的法制课堂,学校以“预防未成年人犯罪,共建美好幸福家庭”为主题,重点介绍了对九类不良行为的预防,做到在家与在校一致,课堂内外一致;老师和家长要帮助孩子树立正确的世界观、人生观、价值观。段立遥老师组织了此次主题学习,共有学生和家長近千人参加。

段立遥 殷江霞

合肥市滁州路小学器乐独奏比赛落幕

近日,滁州路小学首届“快乐学堂 华彩乐章”器乐独奏比赛落幕,全校200多名有器乐特长的学生参加了比赛,最终有38名学生顺利进入决赛。比赛旨在全面推进素质教育,促进学生全面发展,推动校园文化建设而举办。据悉,本次比赛是滁小首届“快乐教育之快乐学堂”活动的重要组成部分。全校28个班级学生积极踊跃参加,家长也积极支持本次比赛。

殷江霞